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VII. évfolyam. Csongrád, 1909. május 23. 21. szám.
Vármegyénk alispánja.

_ Szó, ami szó és igaz, ami igaz. Mint 
tényt kell megállapítanunk, hogy mosta­
nában alig volt vármegyénknek oly te­
vékeny alispánja, ki működésének annyi 
és oly üdvös eredményét tudta volna fel­
mutatni, mint amennyit jelenlegi alispá­
nunkról, dr. Cicatricis Lajosról kell elis­
mernünk.

A Csongrádi Újság független lap, nincs 
oka udvarolni, vagy tömjénczni senkinek, 
legkevésbé dr. Cicatricis Lajos alispán 
úrnak, kivel véleményünk s felfogásunk 
sok tekintetben nem egyez, amellett elvi 
különbség is van közöttünk, mert más 
zászló alatt véljük elérni hazánk felvirág­
zását és népünk boldogulását, mint ame­
lyet ő évek során át szolgált: de van 
bennünk annyi illemtudás és önérzet, 
hogy az erényt ellenfelünkben is becsül­
jük és érdemeinek, amiket a közjóiét elő­
mozdításában szerzett, az elismerés ko­
szorúját nyújtsuk.

Dr. Cicatricis Lajos munkássága külö­
nösen két irányban érdemli meg mélta­
tásunkat. Ezek egyike a megyei útháló­
zat fejlesztése, másika pedig a munkás- 
lakok tömeges építése.

Útépítési ügyünk oly örvendetes hala­
dást még soha sem ért el, mint dr. Ci­
catricis Lajos alispánsága alatt. Másfél 
millió koronát tesz ki azon összeg, csak 
amit az 1907. és 1908. évek alatt útak 
építésére és útak karban tartására fordí­
tott a vármegye. Ha ekkora gondot és 
áldozatot fordítottak volna a letűnt évek­
ben megyénk úthálózatának fejlesztésére, 
ma már egyetlen forgalmasabb útvona­
lunk sem volna, mely szilárd burkolatú 
műúttá nem volna kiépítve.

Elhisszük, hogy e nagy munkába me­
gyénk más tényezői is befolytak s ma­
gunknak érdemeket szereztek: de azért 
az oroszlánrész mégis az alispánt illeti, 
amennyiben az ő kezeibe futnak össze 
az ügyek szálai s övé egyúttal a végre­
hajtás terhe is.

A munkáslakok építésében is ily nagy 
eredményt kell látnunk; mert híjába semmi 
sem köti jobban a hazai röghöz és semmi 
sem óvja meg jobban a nemzetközi szo­
cializmus veszélyeitől a magyart, mintha 
ingatlannal, főleg saját lakhellyel rendel­
kezik. Dr. Cicatricis Lajos alispán úr buz- 
gólkodásából pedig már eddig is igen 
tekintélyes számú munkásház épült s 
most ismét hatszáz új munkásház áll 
építés alatt.

Nincs is megyénknek egyetlen községe, 
mely az úthálózat és a munkáslakok épí­
téséből ki nem vette volna a maga ará­
nyos részét és épen c körülmény bizo­
nyítja legjobban, hogy e nagy munkában 
az alispán úr szemei előtt kizárólag a 
közjó lebegett és jóakaraté tevékenységé­
vel a közérdeknek kívánt szolgálni.

Mindez akkor is közelismerésre méltó, 
ha velük az alispán úr tevékenységét 
kimerítette volna. Ügy vagyunk azonban 
értesülve, hogy tevékenysége e két nagy 
munkánál nem fog megállapodni, hanem 
célul tűzte ki azt is, hogy a munkás­
népet, lehetőleg saját szülőföldén, állandó 
keresethez juttassa egyrészt a kertészet, 
másrészt pedig a háziipar felkarolása által.

A kertészetet olykép véli megvalósitan- 
dónak, hogyha ötven-hatvan család vál­
lalkoznék egy-egy községben a kertész­
kedésre, ezek számára bérletet létesít és 
a bérelt területet berendezted öntözésre, 
hogy terméshez minden időben hozzájus- 

! sanak. Aztán pedig elősegíteni kívánja,
■ hogy értékesíteni is tudják terményeiket.
! Már ha figyelembe vesszük, hogy a 

hazánk különböző pontjain és igy a vár­
megyénkben is, a kertészettel foglalkozó 
szerbek és bolgárok nemcsak megélhetést 
biztosítanak; hanem egész vagyont sze­
reznek a zöldségtermelésből: világos, hogy 
mindama családok, melyek kertészetre 
adják magukat, jólétet és boldogulást biz­
tosítanak maguknak.

Es abban a hitben is vagyunk, hogy 
siker kecsegteti az alispán úrnak ezen vál­
lalkozását ; mert hisz kertészettel többé­
ke vésbé minden községben foglalkozik a 
nép és ma, mikor a dohánytermesztést 
megyénk területén csaknem végleg be­
szüntette az állam, mindazon családok, 
melyek eddig dohánytermeléssel foglal­
koztak, annál könnyebben térhetnek át a 
zöldségtermelésre, mert abba a finánc nem 
üti bele az orrát, se felezni nem kell a 
gazdával és értékesítés tekintetében sincs 
az államra utalva, mert a zöldségnek 
minden városban és minden heti vásáron 
találhat piacot.

De a házi iparral sem áll különben a 
dolog.

A háziipar meghonosítása által ugyanis 
az egyes családok sok olyan tárgyat tud­
nak előállítani a saját használatukra, amit 
most, gyakorlat hiányában, pénzért má­
sokkal kénytelenek előállittatni. Viszont 
képesek lesznek olyan ipari cikkeket ké­
szíteni, mely nekik jövedelmet biztosit.

Ilyen háziipar, hogy többel ne említsünk,

a kosárfonás. Városunk gyümölcs és sző­
lőtermeléssel foglalkozván, a gyümölcs- 
szállitó kosarak kétségkívül nagy kelen­
dőségnek fognak örvendeni. Készítési 
módjuk elsajátítása pedig mi nehézségbe 
se ütközik, ha gondoskodik róla az alis­
pán, hogy a vállalkozó családok könnyű 
szerrel hozzájussanak a feldolgozandó 
anyaghoz.

Az alispán úr legszebb férfi korában 
lévén, buzgó tevékenységéhez sikert és 
áldást kívánunk, hogy megérhesse és lát- 

I hassa fáradozásainak gyümölcsét; mert 
minden politika között az a legjobb és 
legcélravezetőbb politika, mely a közjóiét 
előmozdítására irányul.

A törvény alkalmazása. A Csongrádi Lap 
múlt vasárnapi számának két nyilatkozat című 
cikkében azon tűnődik, hogyha megtagadják az 
egyházi törvények bizonyos esetekben az egy­
házi temetést, hát mért nem alkalmazzák ezen 
törvényt egyformán mindenütt: E kérdésre, el­
tekintve a cikkben felhozott speciális esetektől, 
röviden annyit kívánunk megjegyezni, hogy a 
törvény általános szabály, melyet egyes esetekre, 
a bíró felfogása és lelkiismerete alkalmaz. Már 
pedig a régi rómaiak is azt vallották : quot ca­
pita, tot sentus — ahány fej, annyi fölfogás! 
Ami azt jelenti, hogy egyik biró igy, a másik 
meg amúgy fogja fel, magyarázza és alkalmazza 
a törvényt, amint lelkiismerete sugallja. Hány­
szor megtörténik az a büntető bíróságnál is, 
hogy a felsőbb fórum fölmenti azt, akit az al­
sóbb fórum elitéit. És viszont az is megesik, 
hogy akit az alsóbb fórum fölmentett, azt a fel­
sőbb fórum elítéli. Pedig a törvény mindenik 
fórum előtt egy és ugyanaz, csak a bírói felfo­
gás és a törvény alkalmazása más az egyiknél 
és más a másiknál anélkül, hogy ebből követ­
kezetlenség származnék. Éppen igy áll a dolog 
az egyházi törvények alkalmazásánál is. Azokat 
is emberek, többé-kevésbé gyarló, fogyatkozá­
sokkal terhelt emberek alkalmazzák az egyes 
esetekre. Tehát megtörténik, hogy egyik enyhítő 
körülményt lát ott, ahol a másik a törvény be­
tűjéhez ridegen ragaszkodik ; mert ma is áll a 
régi jogelv : si duó faciunt idem, non est idem ! 
Ha kelten csinálják is ugyanazt, azért az még 
sem egyforma tény, mert változhatnak a mel­
lékkörülmények.

Vármegyei közgyűlés.
if

Tizenegy óra felé járt az idő, mire a köz­
gyűlés a tárgysorozatra térhetett és annak tizen­
két első pontjával szaporán is végzett. Ezek 
kapcsán a munkásvédő bizottságok megalakitá-
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sál, az állandó választmány javaslata szerint, 
a vármegyei munkásház építő bizottságra bizta, 
mely a községekkel egyetértőleg fog ezen meg­
bízatásban eljárni. A Piroska István és Molec 
Nándor által eddig élvezett négy-négy száz ko­
ronás ösztöndij betöltése tárgyában pályázatot 
hirdet. Gilice Antal szentesi származású hittan­
hallgatót pedig még egy évig meghagyja a Ká­
rász-féle ösztöndij élvezetében, ha valamely fő­
iskolára hallgatónak beiratkozik.

E pontok Ívtárgyalása után Bánfalvi bizott­
sági tag indítványozta, hogy amennyiben a tárgy- 
sorozat 36. pontja Szentes városára nagyon fon­
tos, vegye tárgyalás alá a közgyűlés, a sorrend 
megváltoztatásával e pontot addig, inig a szentesi 
bizottsági tagok teljes számmal jelen vannak.

A közgyűlés helyt adott az indítványnak és 
pro «et contra keletkezett olyan vita, hogy fél- 
tizenkettűtől délután egy óráig lefoglalta az időt.

Arról volt ugyanis szó, hogy Szentes város 
tizenkilenc utcát akar aszfalt burkolattal ellátni. 
Az erre .vonatkozó tervet és költséget a városi 
képviselet egyhangúlag megszavazta, de az ál­
landó választmány ezen határozatot nem találta 
jóváhagyhatónak, mert sem a műszaki tervek 
nincsenek hozzá elkészítve, sem a föntartási 
költségekről nem történt reális gondoskodás. 
Ezért az állandó választmány javaslata az volt, 
hogy a közgyűlés vonja meg a határozattól jó­
váhagyását es utasítsa Szentes városát a hiá­
nyok pótlására és új versenytárgyalás kiírására.

Ezen javaslat ellen beszéltek Kalló Ödön, 
Fekete Márton és Balogh János, kik mindany- 
nyian Szentes város határozatának jóváhagyása 
mellett foglaltak állást, mert szerintük félni lehet, 
hogy a jóváhagyás megtagadása bizalmatlansá­
got kelt a városi képviselőkben és ha újra a 
közgyűlés elé kerül e tárgy, majd nem nyeri 
meg a többséget.

Ue Cicatricis alispán ellenükben, ismételt fel­
szólalásai kapcsán, igen erélyesen védte az ál­
landó választmány javaslatát, mint amely egye­
dül felel meg Szentes város érdekeinek. Támo­
gatására volt Zsoldos Ferenc megyebizottsági 
tag is és a nagy mérkőzés vége az lett, hogy 
45 szavazat ellen 48 szavazattal, az állandó vá­
lasztmány javaslatával szemben a Fekete Már­
ton indítványát fogadta el a közgyűlés, mely 
szerint Szentes városának határozatát elvileg 
tigj’an jóváhagyta a vármegye, de a hiányok 
pótlása végett visszaadja az ügyet a városi ta­
nácsnak és utasítja, hogy ezek megtörténte után 
a szerződést jóváhagyás végett mutassa be a 
vármegyének.

Egy órakor a főispán felfüggesztette a gyű­
lést és folytatását délután félnégyre tűzte ki.

Nagyobb vitára adott még alkalmat a ké­
ményseprési szabályrendelet módosítása és Arad 
város közönségének körirata a 13 aradi vértanú 
vesztőhelyének közadakozásból leendő megvál­
tása tárgyában.

A kéménysepretési szabályrendeletben ugyanis 
a dorosmai megyebizottsági tagok sérelmesnek 
találták, hogy tnig Csongrádon csak tiz, Szen­
tesen pedig tizenkét fillér a kéménysepretési 
illeték, náluk húsz fillérben van megállapítva. 
Az állandó választmány méltányolja a doros- 
maiak felszólalását és tizenöt fillérre javasolta 
leszállítani a dorosmai kéménysepretési illetéket. 
A törvényhatósági közgyűlés azonban Cékus 
Ferenc és mások hozzászólása folytán tizenkét 
fillérre szállította ezen illetéket úgy, mint Szen­
tesen van,
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sanak a nemzet ezen 
örökítésére.

Hegyi Antal ismétel 
támogatta ezen indít 
azonban Rock Iván é 
Rock Iván azért, mer. 
ság volna a vésztőbe 
bizottság iránt. Az a 
habár elismeri, hogy 
sonló nagy alakjai r: 
magyar történelmének

arjaik emlékének meg-

vlszólalásaiban melegen 
vt, ellene nyilatkozott 
•atricis Lajos alispán, 
indítvány bizalmatlan- 
megszerzésére alakult 
tn pedig azért, mert 
aradi vértanúkhoz ha- 

• csenek az újabb idők 
a mai nehéz időkben 

még sem tartja alkaloi .-zeninek, hogy emlékük 
megörökítése végett a országgyűléshez fordul­
jon a megyebizottsági közgyűlés.

A közgyűlés tehát az állandó választmány 
javaslatát emelte határozattá és a L. Tóth Ist­
ván indítványát mellőzte. Amivel egyszersmind 
azt is kimondotta, hogy jó hazafiak vagyunk 
ugyan, de csak szűr alatt, kik nem merünk 
hazafiságunk mellett tüntetni, nehogy a császár 
megtudja és megharagudjék érte.

A csongrádi ügyek közül a községi képvi­
selőtestületnek a néph'áz céljaira átengedett te­
lekügyében hozott határozatát jóváhagyta a tör­
vényhatósági bizottság.

A községi közmunkaváltságból befolyó jöve­
delem miként való felhasználására nézve pedig 
megengedi városunknak, hogy az útibiztos és 
útkaparók fizetését ezen összegből födözhesse, 
a közmunka kötelezettség fölemeléséhez ellen­
ben nem járult hozzá.

Hozzájárult ellenben ahhoz, hogy az anya­
könyvi kivonatok után befolyó dijakat közsé­
günk a jelen 1909. évben az anyakönyvveze­
tőknek engedje át. Valamint jóváhagyta a Mis­
kolci Istvánná javára engedélyezett 150 korona 
kegydijat is.

Kádár Mihályt azonban elutasította utcasza­
bályozási fölebbezésével, miután térkép szerint 
az a terület, mely után Csongrád községtől kár­
pótlást követel, az ő jogos tulajdonát nem ké­
pezte.

Feloldotta a szavazattöbbséggel Vári Ferenc 
mázsamester ügyében hozott közgyűlési hatá­
rozatot is azon megokolással, hogy a szolgák 
fölfogadása nem a közgyűlés, hanem az elöljá­
róság hatáskörébe tartozik. No az mégis igen 
különös volna, ha e tekintetben az elöljáróság 
baklövését nem volna joga a közgyűlésnek, 
mint az elöljáróság felettes hatóságának, repa- 
rálni.

L. Tóth István fölebbezése tárgyában pedig 
bükényi vízlevezető árok áthelyezésére nézve, 
a törvéyhatósági közgyűlés azon határozatot 
hozta, hogy parcellázási szándékát L. Tóth Ist­
ván jelentse be a csongrádi főszolgabírónak, 
mint illetékes elsőfokú hatóságnak, kinek, a 
kultui mérnökség közbejöttével, módjában áll 
majd a vízlevezető csatorna áthelyezése iránt 
is intézkedni.

Egyéb közérdekű dolgok közül még megem­
lítjük, hogy a Csongrádmegyei Gazdasági Egy­
letnek négyezer korona segélyt nyújtott egy 
gőzeke beszerzésére oly célból, hogy azt jutá­
nyos bér mellett, a szükség szerint, kikölcsö­
nözze a csongrád vármegyei gazdáknak.

A közgyűlés, habár délután félnégytől Cica­
tricis alispán elnöklete alatt folytatólagosan késő 
estig tartott, ezen első napon nem ért véget, 
hanem a következő napra is átnyúlt. A tárgy- 
sorozat ezen részét azonban a különböző köz­
ségi számadások töltötték ki a legnagyobb 
részben.

Az aradi vértanúk vesztőhelyének megszer­
zésére az állandó választmány 300 koronát ho­
zott javaslatba. L. Tóth István megszavazta a 
300 koronát, de indítványozta, hogy mivel Arad 
város közterén a 13 vértanúnak van már közös 
emléke, hívja fel a törvényhatóság az ország­
gyűlés figyelmét arra, hogy miután a vértanúk 
két különböző helyen végeztettek ki, négyen 
tudniillik golyó által az aradi vár sáncában, ki­
lencen pedig kötél által a Maros partján, mind 
a két vesztőhelyet jelöltesse meg egv-egy alkal­
mas emlékkel. Aztán pedig ne kolduljanak e 
szent célra: hanem országos költségen történjék 
e vesztőhelyek megszerzése és törvényt alkos-

HÍREK.

•— Orbán napja. Még csak kedden lesz ugyan 
Orbán napja, mely oly gyászos és maradandó 
emléket hagyott maga után az 1866. évi nagy 
fagyás által az egész országban, de azért a pár 
napi kánikulai hőség után ismét erősen lehűlt, 
péntekre viradóra, a levegő. Fagyástól azonban 
ezúttal alig kell tartani, hisz május 9-én már 
úgyis megszüretelt a fagy jórészt a szőlőkben 
és apró véleményekben, hogy amit a fagy meg­
hagyott, azt a szárazság tegye tönkre. Valóban 
csodálatos időket élünk, hogy valóban nem lesz 
tavasz az esztendőben, hanem annak helyét

lassanként a zordon tél foglalja el ép úgy, mint 
az amerikai Canada! államokban, és a télből 
egy szuszra, minden átmenet nélkül, a nyári 
hőségbe lépünk be.

— Ismét szárazság. Híjába örvendeztünk a 
virágok ezen hónapjának elején a jótékony eső­
nek, nein hagyott az áldást maga után, mert 
nyomába lépett ismét a szelekkel párosult szá­
razság, mely hamar eltüntette, minden különö­
sebb eredmény nélkül, a jótékony eső nyomait. 
Gabonáink és véleményeink e miatt úgy el van­
nak maradva, hogy ma már önámitás nélkül 
tisztában lehet mindenki azon valósággal, hogy 
keserves, Ínséges évnek nézünk eléje.

— Halálozás. Folyó hó 14-én hosszas szen­
vedés után elhunyt Szentesen Dunás Varga 
Sándor földbirtokos, városi képviselő. Temetése 
f. hó 16-án volt. Az elhunytban dr. Csúcs János 
főszolgabíró rokonát gyászolja.

— Nyugtalanság az újrend miatt. Kereske­
dőink és iparosaink nagy nyuglalanságban van­
nak azon, lapunk múlt számában ismertetett 
újrend miatt, melyet Kovács Elemér, községi 
jegyző, a munkásbiztositás és betegsegélyző 
pénztár körül léptetett életbe. Különösen fel 
vannak háborodva azon, hogy atyafiságos pak­
lizás által akarják a nagyszámú tagokkal bíró 
kereskedő és iparos testületek közérdekeit egy 
ember magánérdekeinek alája rendelni. Sérel­
meik tárgyában közelebb népes értekezletet fog­
nak tartani és panaszaik orvoslását a kereske­
delemügyi miniszternél fogják megsürgetni, s 
erre vonatkozólag az aláírásokat már gyűjtik.

— Épül az Új ártézi kút. Az első parti mun­
kástelepen nagy erővel fogtak az új ártézi kút 
fúrásához és úgy látszik, nagyon sürgős ezen 
vállalat, mert áldozó csütörtök ünnepén is dol­
goztak rajta.

-— Esküvők. Pitrik József gépész f. hó 16-án 
tartotta esküvőjét Kiskunfélegyházán Ipacs Ág- 
neskával. — F. hó 29 én Juhász Imre esküszik 
örök hűséget Vári Etelkának, 30-án pedig Oláh 
Péter tartja esküvőjét Kádár Annuskával.

— Rendkívüli közgyűlés. Tegnap délelőtt 9 
órakor ismét rendkívüli közgyűlése volt a köz­
ségi képviselőtestületnek, Nagypál Imre főbíró 
elnöklete alatt, mely a kataszteri kiigazítás és 
a fogyasztás ügyével foglalkozott. A kataszteri 
fölvétel munkálatait, napi négy korona tisztelet- 
dij és nyolc korona fuvardíj mellett, Kovács 
Lajos birtoknyilvántartóra és Tóth Dénes pénz­
tári ellenőrre bizta, oly beosztással, hogy a ré­
teket, bukrost, libalegelőt és szántói dűlőt Ko­
vács Lajos, a tanyákat és beltelkeket pedig Tóth 
Dénes vegye fel. Ezen munkálatok alatt hiva­
talaikban Kovács Lajost Joannovics napdijas, 
Tóth Dénesi pedig Tekulics Sándor fogja he­
lyettesíteni. Az elöljáróság! tagok közül pedig 
Dragon Károly és Zságer Mihály tanácsnok 
osztattak be ezen kataszteri összeíráshoz. — A 
bor és húsfogyasztási adó tárgyában pedig, mi­
után meghallgatta a kiküldött bizottság jelenté­
sét, dr. Szarka Mihály indítványára azt kiadni 
határozta Justin Gergely tanácsnoknak és Horváth 
Mátyás ügyvezetőnek azon célból, hogy a ter­
hűkre rótt muladékosságra nézve védelmüket 
terjesszék elő a legközelebbi közgyűlésnek. Egy­
szersmind megalakította Hegyi Antal indítvá­
nyára a három tagú felügyelő bizottságot és 
tagjaiul Máté János, Vári István és Kovács La­
jos képviselőket választotta meg. A gyűlés, me­
lyen a képviselők majdnem teljes szántban vet­
tek részt, délelőtt féltizenegykor ért véget.

— Hírlapiról szemfülesség. Illetékes helyről 
vesszük a hirt, hogy a szegedi püspökség, mely- 
lyel múlt cikkünk foglalkozott, nem volt a nyil­
vánosságnak szánva, hanem csakis magánkör­
ben képezte megbeszélés tárgyát. De valamely 
szemfüles hírlapíró megszimatolta a dolgot és 
dobra ütötte, mielőtt komoly tárgyalás alapját 
képezte volna. Ehhez hasonló eset történt pár 
évtized előtt a budapesti püspökséggel, mely 
szintén szóba került egy bérmálás! ebéden és a 
jelenlevők kétezer forintot Írtak alá megalapítás! 
céljaira. Simor János akkori hercegprímás azon­
ban megneheztelt a tréfáért és gúnyosan jegyezte 
meg a kezdeményező mentegetődzéseire: Hát

íKc/i-í'.,'.if.-ci
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Kitűnő arcszépitó szer!

A Wiesner-féle
Teljesen ártalmatlan!

Eriha-Créme"
mely pár napi használat után eltüntet szeplőt, sömört, pattanást é 
mindennemű bőrhibát. 1 tégely 1 korona. „Erika-szappan“ drbja 5i 
fillér. Kapható egyedül a készítőnél: Wiesner Lajos „Szt. Rókus" gyógy 

tárában Csongrád, Kossuth-tér.
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azt gondolja maga, hogy rongyos kétezer forint­
ból leltet püspökséget alapítani ? Bizony az nagy 
(óladat 1 Epen azért tanúskodunk benne hogy 
ennek a nemzedéknek életében a szegedi püs­
pökség napirendre kerüljön.

A megoszlás oka. A szentesi megyebizott- 
sági tagok városuk aszfalt ügye körül megosz­
lottak a vármegyei gyűlésen. Egy részük pár­
tolta, ittas részük ellene volt. Sőt nyolc olyan 
bizottsági tag is ellene szavazott, kik a városi 
közgyűlésen elfogadták az aszfaltozást. E külö- 
nös jelenséget úgy magyarázta nteg egyik élce- 
lődő megyebizottsági tag, hogy Szentesen van­
nak megyebizottsági tagok, kiknek már van asz­
faltozott utcájuk. Ezek tehát nem szavazzák meg 
az újabb aszíaltozást. Mások meg ezen mostani 
aszfaltozásból kapnak aszfalt-utcát, tehát ezek 
pártolják az aszfaltozást. Ismét mások egyálta­
lán nent remélhetik, hogy' aszfaltozott utcát kap­
janak, ezek azért azt gondolják, hogy ha nekik 
nincs és nem is lesz, másnak se legyen. Tehát 
ezek is ellene vannak az aszfaltozásnak. Végre 
olyanok is vannak, kik reményük, hogy ha asz­
falt utca nem lesz, majd kongó utcákat építenek 
és ezekhez ők szállítják majd a kongótéglát, 
tehát ezek sem pártolják az aszfaltot.

— A dohányzók figyelmébe! A Jacobi Anti- 
nicotin hüvelyt a dohányzók annyira kedvelik, 
hogy sokan utánozzák, de jóságát elérni senki 
sem tudja.

— Gyújtogató leány. Múlt számunkban meg­
írtuk, hogy Kovács Sándor — s nem János, 
mint tévesen irtuk — nyug. járásbiró háza több­
ször kigyúladt. Múlt szombaton este csupa vé- 
letlenségből megfogták Kalmár Katalin cseléd­
leányt, amint újra megakarta gyújtani a házat. 
Kalmár Katalin cselédleány a vallatás során 
beismerte, hogy már több házat gyújtott föl, 
többek között a múlt évben a Csemegi utcai 
Ötvös féle házat, hol két ház égett le, kétszer, 
továbbá a Zsinór-utca sarkán levő 'fari Mari-féle 
házat négyszer gyújtotta meg. Nevezettnek be­
tegsége a gyújtogatás.

2022/909. tkv. szám.

Új árverési hirdetményi kivonat
A csongrádi kir. járási ,róság mint telek­

könyvi hatóság közhírré h s/i, hogy Forgó (1. 
Tamás és Forgó G. Lajos, továbbá a csatlako­
zódnak kimondott Kuklics l.ijos, Kuklics József, 
Bartók István, Bloch Adolf vs az Első Magyar 
varrógép és kerékpárgyár r t. végrehaj tatóknak 
Oláh János elleni 266 K 66 f s jár., — 88 K 88 f, 
— 88 K 88 f s jár., — 2(10 K 66 f s jár., — 
60 K 70 f s jár. és a szegedi kir. törvényszék 
területén levő, a csongrádi (1021. sz. betétben 
A j- 1. sorsz. a. felvett 11044. hrsz. jószágtest­
ből végrehajtást szenvedőt illető 2.'a-ad rész 405 
K 32 f kikiáltási árban, — a csongrádi 6022. sz. 
betétben A f 1. sorsz. a. felvett 1259 hisz. Oláh 
János nevén álló jószágtest 098 K kikiáltási árban 
1909. évi május hó 25-ik napjának d. e. 9 órája­
kor, e kir. járásbíróság árverési termében ár­
verés alá fog bocsáttatni s a kikiáltási áron alul 
is, de annak kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladatni nem fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlcgesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részle­
tekben és pedig az elsőt az árverés napjától 
számított 30, a másodikat 45 és a harmadikat 
60 nap alatt, mindig az árverés napjától szá­
mított 5 °/o kamattal együtt a csongrádi kir. 
adóhivatalnál mint bírói letétpénztárnál lefizetni 
s a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

Kelt Csongrád, 1909. évi ápril hó 12-én.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóságnál.
Dr. Konc

kir. járásbiró.

Női divat szalonomba
fizetéses és tanuló leányokat felveszek. Jelent­
kezni lehet bármikor Ehrüch-féle ház, Jegenye­
utca sarok.

Keleti Juliska
varrónk.

Hó70bnoc A 1 isz,-iparion lévő Wellisz- ndZeidUdb. féle ház örökáron, kedvező 
fizetési feltételek mellett, eladó. Vagy pedig egy 
bolti helyiség és ehez három szoba és konyha, 
éléskamra, raktár és fásszinből, továbbá külön 
mosókonyhából álló kényelmes lakás, külön ud­
varral, azonnal is bérbe vehető. A tulajdonos­

sal a fent nevezett háznál lehet értekezni..

Eladó korcsma
12 ezer koronát forgalmaz, Kiskunfélegyházán, 
Deák Ferenc-utca 72 sz. Esetleg biztosítékkal 

itcésnek kiadó.

ad. 3343/1909. sz.

Hirdetmény.
Hivatkozással a községi elöljáróság által a vértetű kö­

telező irtása tárgyában 1909. évi április hó 1 -én fenti 
szám alatt kiadott s minden szőlőbirtokosnak kikézbesitett 
hirdetményre, figyelmeztetnek és uiasittatnak a szőlőbirto­
kosok, hogy a hivatkozott hirdetmény 5. pontjának b) al­
pontjához képest a vértetves fákon a vértetűvel megtáma­
dott gályák levágandók, az ekként előállott sebek megtisz- 
titandok, kátránnyal bevonandók. Aki ezen rendelkezéseket 
15 napon belül nem teljesiti, szigorúan megbirságoltatik.

A hegyőrök s az összes közbiztonsági közegek utasítva 
vannak a mulasztók azonnali bejelentésére.

Csongrád, 1909. évi május hó 11-cn.

Sólya Gyu'a sk. főjegyző.

Értesítés.
— Negyven milliónál több fedélcserepet gyár­

tanak évente a Bohn-féle téglagyárak a szab. 
Bohn-féle természetes vörös fedélcserepekből, 
melyek kiváló minőségüknél fogva közkedvelt­
ségnek és nagy keresletnek örvendenek.

— Tüzek. Még fel sem épült az új munkás­
telep az első parton, már is tűzvész pusztított 
rajta. Kedden délután két órakor ugyanis Tatár 
Mihály udvarán, erősen szeles időben, hirtelen 
lángra lobbant egy rakás tűzrevaló és a lángok­
tól a rácskentés is hamar tüzet fogott. Szeren­
csére a vészt hamar észrevették az építkező 
munkások, s mivel elegendő viz állott az épít­
kezési csatornában rendelkezésre, sőt a keresz­
tény gőzmalom lajtkocsija is hamar ott termett 
két öblös, vízzel telt hordóval, elnyomták a ve­
szedelmet, mielőtt nagyobb kárt okozhatott volna. 
A háznál senki sem volt otthon, s igy való­
színű, hogy a tüzet gyermekek csintalansága 
okozta. — Ugyancsak kedden égett le Urba- 
nicki Bál tanyája, szerdán Sinkó István patikai 
tanyája, pénteken pedig özv. Lckrinszki Jánosné 
sugár-utcai háza, hol a tűz gondatlanságból eredt.

Kiadók és laptulajdonosok: B0ZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó és Justin könyvnyomdája.

= Ön szép lesz, =
ha Kumilla-Crémet használ! Szeplő, 
májfolt, pattanások stb. ellen legha- 
. . . . tásosabb a ....

Kamilla-Gréme.
Egy tégely ára 1 korona.

Kapható Csongrádon egyedüli készítőjénél

LÖW ADOLF
(Balkányi I,. utóda) „Megváltó* gyógyszertárában, Szivák-tcr.

Hirdetmény.

Az 1909. évi III. osztályú kereseti adó lajstrom 
1909. évi május hó 24. napjától 1909. június 
hó 1-ső napjáig a számtiszti hivatalban közszem­
lére tétetik, hol azokat a hivatalos órák alatt bárki í 
megtekintheti s azok ellen azok, kik ezen adó- I 
nemekkel a múlt évben is megróva voltak, a 
lajstrom kitételének napjától, azok pedig, kik 
ezen adónemekkel megróva nem voltak, adótar­
tozásaiknak az adókönvvecskőikben történt be­
jegyzésétől számított 15 nap alatt fclszólamlá- \ 

saikat az elöljárósághoz benyújthatják.
Csongrád, 1909. május 21.

Kovács, jegyző.

Eladó ház és szülő. Ä“,nS
háza és 4 hold szőlője szabadkézből eladó. 
Ara felől értekezhetni a tulajdonossal, Kossuth 

Ferenc-utca 48. szám alatti házánál.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség b. tudomá­
sára, hogy itt helyben, gróf Andrássy-utca 18. szám alatt

villamos és vízvezeték
szerelési vállalatot

létesítettem és elvállalok minden e szakmába vágói mun­
kákat, um. : villamos világítási, villamos csengő berendezé­
seket, úgy szintén ezek javításait, továbbá vízvezeték sze­
relmseket és javításokat a mai kor igényeinek teljesen meg­
felelően leggyorsabban és legjutányosabb árban. 

Költségvetéssel készséggel szolgálok.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

Sima Andor
villamos és vízvezeték szerelési vállalkozó.

Megkereséseket özv. Sima Ferencnó lakására, Mészáros 
házhoz keretek.

oooooooo
Fiatal

fűszerkereskedő - segéd 
azon n a 1 felvétetik 
Schvvarc Izidor fűszer­
üzletében. — Ugyanott 
egy tanu'ó is felvétetik.

OOOOOOOO

Eladó bicikli.
Egy jóállapotban lévő 
bicikli olcsó árért el­
adó. Cim a kiadóhiva­

talban.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen.

Legjobb szépitőszer a

Földes-féle MMRGITCREME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt. májfoltot, pattanást, borátkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot 

teherré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ara: hi» tégely 1 horona, nagy 2 Korona.

Kiváló toilett-cikkek: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit- 
szappan 70 fillér, Margit-fogpop I korona, Margit-arcviz I korona. 
Kapható Csongrádon : Barna Henrik, Lőw Adolf, Wiesncr Lajos gyógy- 

szertárában.
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Schweiger Nővérek
= Kiskunfélegyházáról =

értesítik a nagyérdemű hölgy közönséget, hogy a legújabb 
modell kalapok a közelgő ünnepekre megjöttek, valamint 
gyermek-, egyszerű angol és kerti kalapok leszállított árban 

lesznek elárusítva.
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3851/1909. szám.Értesítés Hirdetmény.
Yiin szerencsém a nagyérdemű közönségét 

tisztelettel értesíteni, hog\

mosó- és vasaló üzletemet
nz Erzsébet-utca 1. szám alatt lévő, Kasa-fele 
házba helyeztem át, hol ruhák mosását és va 
salását a legpontosabban és kifogástalanul tel­
jesítem.

Kérem a nagyérdemű közönség becses párt­
fogását.

Tisztelettel

Tarjányi Sándorné.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12 2 vagy ü l, avagy 1 szabadal­
mazott különleges utazó-családüveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.
Thierry Centifolium henöcse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj. gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gyúladás, koszvény, tagszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadás, tályog, daganat és mindennemű 

sérülés stb. ellen. — Így tessék címezni:
Védöangyal gyógyszertár

Thierry A.. Pregrada, Rohics mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész, 
Egger J. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lugos.

A földadó kataszteri munkálatoknak az 1909. évi X. 
t.-cikk értelmében a tényleges művelési ág szerinti kiiga­
zítása tárgyában kibocsájtott pénzügyminiszteri rendeletben 
foglaltak alapján a Csongrádi község határára vonatkozó 
kataszteri telekkönyvek, a mintaerek jegyzéke, a részletes 
felmérésre vonatkozó összes birtokvázlatok, térképek, va­
lamint az Összes eredeti kataszteri bntokivek Csongrád 
község közházánál, a birtoknyihántarto hivatalos helyisé­
gében a folyó évi május hó 3-ik napjától kezdve június 
hó 2-ik napjáig terjedő 30 napi közszemlére vannak ki­
téve, ahol azokat a délelőtti hivatalos órák alatt az érde­
kelt birtokosok megtekinthetik s ingatlanaiknak úgy az 
osztályozásra, valamint a művelési ágakra és területeikre 
vonatkozólag felvilágosítást ’ érhetnek.

h'zzcl kapcsolatosan figyelmeztetnek az összes birtoko­
sok, hogy birtokaiknak mú.vlési ágában, esetleg az adó­
tárgyban beállott változásokat a fentebb említett határidő 
alatt vagy Írásban, vagy pedig szóval a birtoknyilvántar­
tónál feltétlenül bejelentsék, miért is tájékozásul közöltetik, 
hogy bejelentendő minden olyan változás, ahol szántó­
földből vagy legelőből szőlő lett létesítve, a gyepek egész­
ben vagy részben felszántva lettek, tanyaépületek lerom­
boltattak s a tanyahelyek ma mint szántóföldek vagy le­
gelők vannak használva, vagy szántóföldeken új tanya- 
épületek létesittettek s azok kataszterileg ilyenekül még 
felvéve nincsenek s végül az olyan területek, melyek mint 
adómentes területek, vízállások, kopárságok voltak felvéve, 
ma azonban más művelési ágban használtatnak.

A bejelentés elmulasztásából netán háramlandó hátrá­
nyokért s kellemetlenségekért a bejelentést elmulasztó bir­
tokos önmagát okolhatja.

Csongrád, 1909. évi április hó 30-án.

Kovács Elemér sk. jegyző. Nagypál Imre sk. bíró.

21. szám.

Egy jóforgalmú
és lakással haszonbérbe azonnal jutányos árért 
kiadó, Csongvádon, Piroska város 7. sz. a. Fel­

világosítást ad Palásti Lajos a helyszínen.

Értesítés.
Alulivott tisztelettel hozom tudomására a n. 

é. közönségnek, hogy műhelyemet a mai kornak 
megfelelőleg, többféle szerszámgépekkel beren­
deztem, miért is azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy bármiféle lakatos munkát gyorsan 
és igen szolid árért készítek.

Elvállalok kisebb-nagyobb épület vasalásokat, 
díszes vaskapukat, rácsokat, valamint sodrony 
fonatból készült sirkeritéseket. A legújabb kivi­
telű asztali tűzhelyeket, tábori üstházakat bolti 
árban számítom, továbbá mindennemű füstcső- 
veket, valamint a legújabb rendszerű borsajtókat, 
permetező és varrógépeket, s minden e szak­
mába vágó dolgokat.

Bárki forduljon hozzám bizalommal és én a 
legszolidabb árajánlattal készséggel szolgálok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve vagyok

teljes tisztelettel

Forgó Lajos
épület es géplakatos.

Miihely Szölöhegyi-utca 20. szám alatt.

Túztai-áiía 30.000 koronával 
szavatoltatik.
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A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

Schicht szarvasszuppmával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől, (loml 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. .

□□□□□□□□□□□□□

MÉSZÁROS AMBRUS
úri- és női cipész

CSONGRÁD, Csemegi-utca 4. szám.
@S9659

Mérték után, egy évi jótállással 
elegáns úri-, női- és gyermekcipőket.

Megrendeléseket, valamint javításokat gyor­
san és pontosan eszközlük. Kívánatra házhoz 
megyek. Különösen felhívom nz urak figyelmét 
elegáns úri cipőimre, melyeket ma is egy előkelő 
budapesti cégnek szállítok.

Teljes tisztelettel
Mészáros Ambrus

Uszoda megnyitás.
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű 

közönséget értesíteni, hogy a

tiszai
teljesen jókarba hozva, megnyitottam.

Fürdeni lehet egész nap. Egyszeri fürdés dija 
ruha nélkül 24 fillér, ruhával együtt 40 lillér. 
Az egész fürdési idényre előnyös díjért bérlet 
váltható.

Mindazok, úgy felnőttek, mint gyermekek, 
akik a szabályos úszást elsajátítani szándékoz­
nak, tanításra mérsékelt díjért elfogadtatnak. 
Jelentkezni bármely időben lehet az uszodában.

Fürdővendégeim kényelmére masszírozást és 
tyukszemvágást is végzek.

Miután főtörekvésem lesz, hogy az igentisz­
telt fürdőző közönség a legjobb kiszolgálásban 
részesüljön, s igy minél kényelmesebben érezze 
magát uszodámban, kérem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy engem uszodám látogatásával 
megtisztelni szíveskedjék.

Szigeti Gyula
fürdőtulujdonos.

Aki kellemes,
\)/ egyenletes meleg lakást óhajt, \)/
vi/víz
VI/

az rendeljen tűzálló agyagból VI/
VI/

.. készült cserépkályhát .... \|/

MÄZURA VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak- 
.. .. mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

BOHN nagykikindai cserepe. =
Legjobb minőségű fedélcserép legolcsóbb árak mellett.

Tessék árjegyzéket kérni. Képviselők kerestetnek.

BOHN téglagyár, Nagykikinda.
Szabadalmazott Bohn-fele 
termeszet.es vörös fetlél- 

cserep
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